

雙鋼琴演奏 6/5 登場

商管聯合愛心勸募得 61 萬 6 受贈單位感謝

【記者呂彥珍淡水校園報導】本校商管學會主辦的「2014 春季北區大學校際聯合愛心勸募義賣活動」，於 20 日在覺軒花園舉行授贈儀式，將 61 萬元募得款項授贈給罕見疾病基金會等 6 單位代表，而受贈單位亦回贈感謝狀，商管學院院長邱建良、課外組組長江鳳冠、社團法人中華商協會理事長彭煒騰、聖約翰科

技大學學生自治會代表周奕舜到場參與。邱建良說：「規劃義賣活動過程複雜，對學生是很好的學習機會，明年活動一定會更好！」在本次款項中，法鼓山慈善事業基金會和罕見疾病基金會各得 15 萬元，臺東知本國小、豐里國小、北區家扶中心、彰化家扶中心則

各得 7.5 萬元，剩下金額將另尋單位全數捐出。遠從臺東來的豐里國小校長劉文龍感動地表示：「很感謝商管學會，讓本校足球隊有更多的訓練經費與資源，幫助國小孩童獲得更寬廣的未來。」商管學會會長連運三余振豪感謝 307 家企業的協助與 270 餘位義工的參與。



本週我最靚

罕見疾病基金會代表(右)回贈感謝狀予商管學會的愛心勸募活動，以表達捐助感謝。

活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
5/26(一) 8:00	資管系 網路報名	資訊應用就業學程面試(報名網址: http://enroll.tku.edu.tw/)
5/26(一) 8:00	文創中心 網路報名	「FMICE 會展人才培育與認證」工作坊(報名網址: http://enroll.tku.edu.tw/)
5/26(一) 10:00	採編組 圖書館總館 2 樓	我的書我來選
5/26(一) 19:30	文編音樂廳 非書組	雙管管、中提琴與鋼琴之夜
5/27(二) 8:20	總館 203	期刊轉贈活動
5/27(二) 9:00	文編藝術中心 文編音樂廳	因為蕭邦 - Veronica 維若妮卡的音樂奇幻之旅 with 鋼琴 & 玩具鋼琴音樂會
5/27(二) 10:20	非書組 鍾靈化學館 3 樓	期刊轉贈活動
5/27(二) 15:30	國際研究所 國際研究所	臺灣與越南關係發展
5/27(二) 16:10	課外組 無天攝影社團	臺灣學習與製作課程成果展開幕式
5/27(二) 19:00	L205	培養分析力
5/28(三) 12:00	員福會 Q409	一首搖上月球電影賞析
5/28(三) 17:00	國際舞社 外館大樓 1 樓	國際進階舞步練習
5/28(三) 19:00	E311	自由意見門
5/28(三) 19:30	美術社 E301	Ps 及 Ai 新手上路
5/28(三) 19:00	文編音樂廳	淡江花月夜
5/29(四) 12:20	教師教學發展組 I301	英語授課教師成長團體: Interacting with Your Students Using School English 課堂常用英文
5/29(四) 12:10	航太系 B712	「機務產學合作」說明會
5/29(四) 14:30	研發處產學合作組 Q409	淡江、蕭聖公司(品碩行銷)產學合作發表會
5/29(四) 18:30	研發處 B129	愛情學分 4- 愛在天亮以後
5/30(五) 9:00	教心所 Q409	「教育心理與諮商」研究生論文發表學術研討會
5/30(五) 12:00	H108、H109、H110	畢業餐會暨聯誼會

社團成發最搶鏡

9 舞風秀創意 藝人來相挺 雨中表演現熱情



舞蹈研習社舉辦「迷失」成發，以 9 種舞風展現新意。(攝影/余浩銘)



國際大使團在 20 日晚間在學生活動中心舉辦「春頌」慶祝活動，大家雨中表演，展現熱情。(攝影/黃國恩)

國際大使團 520 春頌享淡江夜

即使適逢梅雨季也澆不熄國際大使團的熱情！於 20 日晚間在驚聲廣場舉辦第二屆「VOISpring 春頌 Voice X Spring Night's Love Fair」，現場有豐富的表演、二手拍賣、遊戲活動等攤位，與校內師生一同感受淡水校園春季夜晚的美好。特別的是，今年以「無懼的愛」為題，讓參與者上舞臺大聲說愛：有同學向女友表達愛意、境外生以表演詮釋愛，以及音樂性社團跨刀相助等，展現各種愛的面向。現場氣氛熱烈，有玩遊戲氣球爆破的聲音，跟著音樂搖擺的聽眾，為精彩熱舞而此起彼落的歡呼聲。本次活動執行長英文二蔡孟儀表示：「我們是服務性社團，希望能在 520 的特別日子裡，以草地音樂市集的方式讓大家可以盡情說出自己的愛。雖然天候不佳，但大家仍熱情地在雨中參與活動。」來參加活動的英文四楊婷亦表示：「非常開心，能夠在大雨的夜晚聽著音樂看著表演，覺得非常充實！」(文/劉蕙萍)

舞研社 9 舞風展迷失成發

「在人生的道路上，你曾經迷失過嗎？」舞蹈研習社於 18 日晚間在學生活動中心舉辦 102 學年度成果發表「迷失」，精彩舞舞，座無虛席。有別於以往，此次表演以一個迷失自己人生方向的男主角為背景串連整場，舞蹈充滿故事性的張力，9 支舞蹈各有不同舞風，配合不同情境展現出性感、沉重、帥氣和溫馨，舞蹈研習社社長保險二李宛珊表示，首次嘗試舞蹈結合故事演出，沒想到獲得很多觀眾稱讚有新意又有趣，「最辛苦的地方在於演員演戲及舞蹈兼顧，換衣服時間十分急迫。」更感謝所有舞者在練舞的壓力下，不眠不休地練習才能有今天的成果。(文/姬雅瑄)

極限舞蹈社舞蹈賽 70 人決戰淡江

極限舞蹈社於 18 日的「決戰淡江 Vol.4」舞蹈賽中，4 個比賽項目湧進各地參賽者：個人賽總共有超過 70 人報名、團體賽則有超過 50 隊參加，場面盛大吸引許多「舞」林高手共襄盛舉。極限舞蹈社社長資工四王敬言開心地說：「這是我們社團的成發，而經由舉辦這次比賽，不但驗收一年來練習的成果，也能推動極限舞壇，讓大眾更認識我們這個閃耀的舞臺。」(文/陳霽靜)

BEATBOX 社成發 RAP 藝人助陣

20 日晚間，體育館一樓社辦廣場傳出震耳欲聾的重拍節奏與陣陣尖叫聲，淡江 BEATBOX 社舉行第二屆成發，邀請臺灣知名 BEATBOX 團體 Mouzik、今年春浪表演大賞冠軍的饒舌歌手 E-turn、饒舌界知名「人人有功練」的熊仔和 BR，以及 DJ BIG BOSS、臺大嘻研社、真理嘻研社等許多嘉賓演出，以熱情狂放的口



水上救生社於 17、18 日分別在白沙灣和北勢溪，實地演練溪訓和海訓，教導學員救生技巧、渡河、拋繩及撐竿等專業水中能力培養，並在沙灘上的「奪旗遊戲」學習反應能力；整個訓練過程中，學員們互相扶持並唱歡鼓舞士氣，一路歡樂完成訓練。水上救生社社長資傳二黃文瑛表示，學員們在愉快的氣氛下確實習得專業技能，藉由出外訓練體驗實務操作，因此在課程結束後可參與考試以成為員或水上救生員。(文/陳安家、圖/水上救生社提供)

打卡快讀

德文系畢業公演刻畫人性

21 日，德文系在實驗劇場舉行畢業公演，以反覆的對比手法刻畫出人性軟弱，讓觀眾了解到「認清現實」的意涵。這是改編自《彼得曼與縱火犯》，講述了好商彼得曼由於自身的縱容、自欺欺人而導致災難發生的故事。德文系主任鍾奕彥表示：「劇場表演不僅訓練就話法，更能深入了解文化背景，相信同學們在這次的演出中收穫滿滿。」飾演主角彼得曼的德文四牟宇達大呼表達矛盾心理的不容易：「加上使用外語，更是種挑戰，這次成功的演出是對自己的一種肯定。」資管二劉怡惠：「彼得曼自欺欺人的表現，就像西方版阿 Q 一樣，也同樣招致悲劇，是夠看完會讓人有思考的演出。」(文/蔡晉宇)

外語之夜環遊世界 6 系表演嗨翻

21 日的「Dr. Josef 環遊世界」外語之夜中，除了 6 系的表演外，還有藝人家家、嚴爵、畢書盡等來助興，讓超過 200 人嗨翻學生活動中心！首先，由外語學院 6 系所推派的系花、系草走秀揭幕，接著是他們分別以《玩具總動員》等童話人物扮角、熱舞、反串秀、樂團演唱等表演吸睛；其中法文系的系草法文二寧震中所反串《冰雪奇緣》艾莎，演唱法文版的《Let it go》讓全場為之瘋狂；而藝人隨機拿起觀眾手機的自拍秀更引發整場沸騰。最後，由德文一簡暉恩抽中峇里島雙人機票頭獎、英文二林志陽、法文二黃以忠封王奪后成為院草、院花。黃以忠說：「很意外也很開心能夠獲得院花這個頭銜，謝謝大家的支持！」產經二陳薇年說：「今年的外語之夜很精彩，系花系草都很賣力表演，加上 6 位藝人的輪番上陣演唱，讓觀眾很享受其中！」(文/莊博鈞)

統計之夜面具舞新意掀高潮

統計系 22 日晚間的「統計之夜」，精彩表演 high 翻全場，以健康操、陽婆婆、〈姐姐〉等熱門歌曲炒熱氣氛，更以戲劇「跳 TONE 真煩計」，同學不計形象放膽演出上選妃宮鬥劇情，反串秀博得笑聲連連。而魔術秀、面具串場舞蹈等也掀起活動高潮。統計系副教授鄧文舜說：「活動青春無敵，創意十足。」統計三藍庭庭則說：「戲劇有趣的梗成功引人發笑。」(文/謝雅榮、攝影/吳重毅)

字由發揮徵稿

【記者呂彥珍淡水校園報導】上網寫一字、快樂多一時！即日起至 30 日止，諳輔組「字由發揮」來信贈獎活動開跑囉，只要寫下代表最近生活的一個字及文字說明，透過諳輔組「心理健康課」網路信箱(網址: http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/file/section4/service/26/index.html)傳送出去，即可獲得精美禮物！詳情請見諳輔組網頁(網址: http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/main.jsp?sectionId=4)。

北捷傷害憾事 心理健康操關心你

【記者呂彥珍淡水校園報導】21 日晚間臺北捷運發生大學生隨機傷害事件的憾事，引起全國譁然造成人心惶恐不安。這段期間內請互相關心身邊同學好友，若發生失眠、焦躁不安、心跳加速、呼吸比平常快速、身體顫抖等現象時，建議暫時遠離相關新聞後讓自己安定情緒，若仍感到害怕可透過「安、靜、能、繫、望」安心 5 步驟來幫助自己和身邊同學；同時視情況找本校諮輔組(電話 02-26215656 分機 2211)協助，或使用「心理健康操」心理諮詢信箱，會由專業心理輔導老師回信。而本期 2 版《心靈花園》專欄亦有專文介紹，歡迎閱覽。(心理健康操: http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/file/section4/service/26/index.html)

校園話題人物 資管二王毓翔

成為模特兒僅半年的資管二王毓翔，經過激烈徵選後，在「2014 年實地服裝設計畢展」中獲得走秀機會，經由評選該服飾設計獲得冠軍，他感到與有榮焉，並很高興有這樣的經驗和成績。王毓翔開心地說：「當時身穿以金門戰爭為概念設計的軍服服飾，褲管以鐵片做為拼接，整個秀場表演結束後才發現小腿傷痕累累，從中感受模特兒工作的辛苦。」平時可在平面媒體看見他的身影，擁有 186 公分的高挑身材，面對鏡頭毫不生澀，隨意的幾個 POSE 即展現明星架式，他歸功於親善大使團的訓練和指導，所帶給他的「態度」和「負責」是最大的收穫。王毓翔感恩地分享著：「許多人都認為，親善大使團只是在校內重要禮賓場合的花瓶角色，但是社內日常的訓練是嚴謹的：要求每週上課不得遲到、每次上課姿勢一定要端正和腰板挺直、看重前後輩制度而要求問好和禮貌，這些看來雖是生活細節，但是讓我們能在重要的場合中能保持端莊的儀態，尤其是合宜的舉止和微笑能緩和活動嚴肅的氣氛。有些人可能覺得參加親善大使團所學到的只是美姿美儀。但對我來說，最大的收穫是態度，從參加社團的過程中，學會了負責，既然決定做了，就用最大的心去力去貫徹。」在因緣際會上，王毓翔加入模特兒工作，他抱著「人生就是什麼都要嘗試」心態，因此在光鮮的模特兒世界中積極參與，扎實地

雙鋼琴演奏 6/5 登場

鋼琴社將在 6 月 5 日舉辦「琴翼」期末雙鋼琴音樂會，同時也是邁入 50 屆的里程碑，因此在校內設置大型氣球，在書卷廣場上飄揚。社長保險二黃偲表示，本次音樂會曲目將以雙鋼琴來表演，比起單鋼琴會讓音樂會氣勢磅礴，更考驗表演者的默契。她還透露將有進擊的巨人主題曲等樂曲、戲劇演出：「絕無冷場敬請期待！」(文/盧逸峰、攝影/姜智越)

粽情關懷住宿生

【記者呂彥珍淡水校園報導】端午節即將來臨，住輔組沒有忘了最「粽」要的一件事，於 26 日(週一)舉辦贈粽活動，讓住宿生於佳節前夕感受家的溫馨氣氛。住宿生只要自備耐熱容器，持兌換券至活動地點後，即有北部粽、南部粽、甜粽 3 種口味供同學選擇，大傳二蘇靖雅說：「我一定要吃南部粽！因為我特別喜愛南部粽的口感，尤其快到端午節的時候都很想念阿嬤親手包的粽子，料多又好吃，怎樣都吃不膩。」



美術社油畫裸體素描百人體驗

美術社舉辦油畫和裸體素描體驗，吸引近百人次參與。於 5 日的油畫體驗營中，大家將繽紛的顏料玩得不亦樂乎，甚至還不小心沾到雙手及頭髮，美術社社長產經四葉潔蓉介紹：「油畫的技巧上色要由深至淺，並且我們會教導使用刮刀來除去多餘的色料。」而於 14、21 日的「裸體素描營」中，則安

雨天擋不住捐血熱情

「捐血一袋，救人一命！」本校資深女董軍社承辦捐血服務於 20 至 22 日在商管大樓前、海報街駐點，共有 434 人次發揮愛心，儘管上週週日午後大雨，但仍擋不住他們的熱情。參與捐血的日文三韓佳芸說：「這是我第二次捐血，我認為捐血可幫助需要的人，還會繼續捐血發揮愛心。」資深女董軍社社員數學四陳國新表示：「近期血庫缺血，我們秉持董軍服務精神，為社會盡點心力而在校內舉辦捐血活動，捐血前要確認自己的身體狀況，希望大家發揮愛心。」(文/李昱萱、攝影/張令宜)

美術社油畫裸體素描百人體驗

排男女模特兒展現肌肉線條讓同學作畫，大家安靜地觀察人體美感後，細細地在紙上呈現黑白光影效果。企管碩一劉庭好初次體驗油畫後分享：「雖然顏料會把手弄髒，但是很好玩，而喜歡的顏色是需要經過調配的，玩顏色真的很有趣。指導老師很專業，還會一對一教我。」(文、攝影/蘇靖雅)



從親善大使邁向銀色世界

打下基礎，一步步向前邁進，並以累積經驗的態度，盡力將每件事做到最好；如每天肢體語言美學自我訓練、面對鏡頭時的眼神運用技巧、造型搭配等、參加試鏡以爭取演出機會，他表示：「透過社團的經驗與學習，讓我知道(設計師/畫師、照片無論有再多的挫折都來源/實踐大學攝影組)不能忘了初衷，須努力完成每件事。雖然現在都還在起步的狀態，但是我相信用只要加油就會讓成果逐漸展現。」從親善大使到模特兒，他不預設立場以開放的心態學習新事物，他認為人生就是連串的挑戰，每次的經驗都是過程：今日一事也許某日會派上用場，小事情也會發生大作用。他以親善大使團的經驗為例，走臺步也比同業來的容易，且在親善大使團耳濡目染所養成禮貌的習慣，也使他與人相處更融洽，這些看似微不足道的事物，讓他的模特兒經驗更加愉快。(文/李惠茹、攝影/余浩銘)



王毓翔在 2014 年實地服裝設計畢展中獲得走秀機會，經由評選該服飾設計獲得冠軍，他感到與有榮焉，並很高興有這樣的經驗和成績。王毓翔開心地說：「當時身穿以金門戰爭為概念設計的軍服服飾，褲管以鐵片做為拼接，整個秀場表演結束後才發現小腿傷痕累累，從中感受模特兒工作的辛苦。」平時可在平面媒體看見他的身影，擁有 186 公分的高挑身材，面對鏡頭毫不生澀，隨意的幾個 POSE 即展現明星架式，他歸功於親善大使團的訓練和指導，所帶給他的「態度」和「負責」是最大的收穫。王毓翔感恩地分享著：「許多人都認為，親善大使團只是在校內重要禮賓場合的花瓶角色，但是社內日常的訓練是嚴謹的：要求每週上課不得遲到、每次上課姿勢一定要端正和腰板挺直、看重前後輩制度而要求問好和禮貌，這些看來雖是生活細節，但是讓我們能在重要的場合中能保持端莊的儀態，尤其是合宜的舉止和微笑能緩和活動嚴肅的氣氛。有些人可能覺得參加親善大使團所學到的只是美姿美儀。但對我來說，最大的收穫是態度，從參加社團的過程中，學會了負責，既然決定做了，就用最大的心去力去貫徹。」在因緣際會上，王毓翔加入模特兒工作，他抱著「人生就是什麼都要嘗試」心態，因此在光鮮的模特兒世界中積極參與，扎實地